
 
                        

1. UVOD 
 
 Fleš memorija spada u grupu memorija koje ne gube svoj sadržaj 
prilikom prestanka napajanja električnom energiom. Iako spada u grupu  ROM 
(Read only Memory) memorija, namijenjenih prvenstveno za čitanje, Fleš 
memorija je i izbrisiva.  
 
 Zbog reletivno povoljnih cijena i dobrih karakteristika Fleš memorija je 
pronašla najširu primjenu među ROM memorijama, a u zadnje vrijeme se 
mnogo radi i na zamjeni nekih drugih memorija upravo Fleš memorijom. 
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2. ROM 
 

 ROM (eng. Read-Only-Memory) je memorija sa konstantnim sadržajem u 
koju se posebnim postupkom upisuje željena informacija, a kada je sadržaj 
upisan, memorija može samo da se čita. Ovo su stalne memorije opšte primene, 
i koriste se, na primer: za generisanje binarnih reči, konverziju brojeva, 
generisanje raznih funkcija itd. Najvažniju namenu su našle kao stalne 
memorije u računarima. Podaci smešteni u ROM-u su uvek tamo, bez obzira da 
li je priključeno napajanje. Zbog toga ROM spada u klasu postojanih memorija. 
Sama činjenica da se sadržaj ROM-a ne može tako lako promeniti obezbeđuje 
određeni nivo sigurnosti protiv slučajnih promena njegovog sadržaja.  

 ROM se najčešće koristi za smeštanje sistemskih programa, za koje 
želimo da budu na raspolaganju računaru u svako doba. Najbolji primer je 
sistemski ROM BIOS program, koji se čuva u posebnom ROM-u na matičnoj 
ploči računara. Postoji nekoliko vrsta ROM memorija čiji se sadržaj može 
promeniti pod određenim uslovima. One bi se mogle nazvati "memorijom koja 
uglavnom služi za čitanje"  (eng. Read-Mostly Memory). 

 
2.1 ROM – Mask 
 
 Mask ROM je memorija čiji se sadržaj upisuje u fabrici u toku procesa 
proizvodnje, i kasnije se ne može izbrisati i ponovo upisati. One se proizvode 
sličnim tehnološkim postupkom kao i mikroprocesori. Koriste se za programe 
koji se masovno proizvode i ne menjaju se često. 
 
 Umesto diodne ILI logike za definisanje sadržaja ROM-
a mogu da se koriste bipolarni tranzistori ili MOSFET 
tranzistori. Na slici je prikazana jedna ćelija ROM-a sa NMOS 
tranzistorima čije su ćelije matričnog polja realizovane 
pomoću NILI logike. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 
WWW.MATURSKI.NET ---- 

 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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